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Niederschrift 21. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.06.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Molkereistraße 1, Gemeindebüro 
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Christian Baum Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Sven Grothe Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Mertens Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Susann Rahmsdorf Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Maik Rasch Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Arno Schlawin Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Frau Rosemarie Rasch Stellv. Ortsbürgermeisterin 
Herr Maik Hackert Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Gast:  
Herr Gerhard Krüger Verantwortlicher für das Projekt "Lebenswerte 

Hansestadt" 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Informationen über das Projekt "Lebenswerte Hansestadt Gardelegen" 
BE: Herr Krüger 

4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Solpke 

5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anhörung der Ortschaftsrates zur Vorlage Nr. 361/31/12 - Entscheidung über eine mögli-

che Klageerhebung gegen die Nichtgenehmigung einer Anfangsklasse an der Grund-
schule "Friedrich Schiller", Solpke 

8 Anfragen und Anregungen 
 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
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Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Der Punkt 4 – Bestätigung der Niederschrift – wird abgesetzt und 
auf die nächste Sitzung verschoben.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Solpke beschließt einstimmig die so geänderte Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Informationen über das Projekt "Lebenswerte Hansestadt Gardelegen" 
BE: Herr Krüger 

  
Herr Krüger, Verantwortlicher für das Bundesprojekt "Lebenswerte Hansestadt Gardelegen", 
informiert über den Inhalt der Maßnahme.  
 
Bei der Realisierung des Projektes gibt es verschiedene Einzelprojekte. Es sollen z. B.  
 
 eine Wanderausstellung aufgebaut und  
 ein Kulturatlas erarbeitet werden. Der Atlas beinhaltet die verschiedenen Aktivitäten, die 

in den Ortschaften durch Vereine oder einzelne Personen organisiert werden, wie z. B. 
"Komet" Solpke, Feuerwehr, Lehmteiche e.V., Frauenbund.  

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Solpke 
  

- ist vertagt worden. 
  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Punkt: Umbau des Werkraumes wurde in der Stadtratssitzung auf den nächsten Sit-
zungstermin verschoben (Hauptausschusssitzung), 

 
 Der Kauf der Gaststätte hat sich zerschlagen.  

 
 Es sollten die Schlüssel für die Schaukästen abgegeben werden, sodass die Bekannt-

machungen von den Mitarbeitern der Verwaltung ausgehängt werden können. Seitens 
des Ortschaftsrates wird dagegen gestimmt, da es bisher reibungslos verlief und keine 
Probleme mit den Aushängen gab. 

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

 Es besteht erheblicher Sanierungsbedarf an verschiedenen Straßenkörpern. Es soll ein 
Vor-Ort-Termin (Molkereistaße, Solpke-Süd) erfolgen. Teilnehmer sollen der Ortschafts-
rat und das Bauamt sein.  

                                                                                                                                                                                         
 Tunnel: Die Lampen sind defekt. 
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 TOP 7 Anhörung der Ortschaftsrates zur Vorlage Nr. 361/31/12 - Entscheidung über eine mögliche 

Klageerhebung gegen die Nichtgenehmigung einer Anfangsklasse an der Grundschule 
"Friedrich Schiller", Solpke 

  
Die Ortsbürgermeisterin erläutert die Vorlage: 
 
Das Landesverwaltungsamt hat am 08.06.2012 den Bescheid erlassen, dass die Anfangs-
klasse der Grundschule Solpke nicht eingeschult werden darf. Herr Löbe hat daraufhin ei-
nen Brief an das Landesverwaltungsamt gesandt mit der Aufforderung der Bescheid zu-
rückzunehmen, da die Mitteilung über die Nichtaufnahme der Anfangsklasse sehr kurzfristig 
kam.  
 
Mit dem Werdegang der Nichtgenehmigung der Anfangsklasse durch das Landesverwal-
tungsamt ist der Ortschaftsrat nicht einverstanden. Der Ortschaftsrat spricht sich für die 
Klage aus.  
 
Es wird die Anfrage gestellt, was wird mit dem Schulhort für die Anfangsklasse? 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Weiterverfolgung der Klage gegen die Nichtge-
nehmigung der Anfangsklasse an der Grundschule Solpke und empfiehlt dem Stadtrat über 
die Vorlage Nr. 361/31/12 ebenso zu beraten und zu entscheiden.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 
Bärbel Goecke     Susann Rahmsdorf 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollantin 
der Ortschaft Solpke 


